Общественно-политическая газета Советского муниципального округа Ставропольского края

ПЯТНИЦА

№62 (12254) **29 августа** 2025 года Цена





Дорогие ребята!

Уважаемые взрослые!

Сердечно поздравляю вас с Днём знаний! Первое сентября — особенный день. Для первоклассников он открывает дорогу в удивительный мир открытий и новых впечатлений. Для старшеклассников становится шагом к будущим достижениям в жизни. Для учителей и нас, родителей, — это волнительное и радостное время, когда мы вместе видим, как растут и развиваются наши дети.

Ставрополье гордится своими школами, педагогами и талантливыми учениками. Именно в школе на занятиях и во внеурочных делах закладываются прочные знания и формируется характер. В школьные годы мы узнаём свою страну, осознаём свою сопричастность к её истории, настоящему и будущему России.

Благодарю всех, кто сегодня передаёт новому поколению свои знания и опыт, отвечает за их здоровье и развитие. Спасибо за ваши труд, щедрое сердце, заботу и терпение.

Пусть этот учебный год для каждого школьника и студента будет временем интересных открытий, смелых идей и больших побед. Учитесь верить в свои силы, работать в команде, уважать друг друга. От всей души желаю вам здоровья, отличных оценок, вдохновения и уверенности в завтрашнем дне!

Губернатор Ставропольского края В.Владимиров



Уважаемые педагоги и родители! Дорогие школьники! Поздравляем вас с Днём знаний!

Пусть этот учебный год принесёт вам цё больше достижений. побед в олимпиадах, конкурсах, спортивных соревнованиях, а также интересных проектов!

Старшеклассникам желаем успешной сдачи экзаменов. Первоклассникам - пусть каждый урок будет для вас увлекательным і путешествием. Педагогам – плодотворного труда, творческого вдохновения, оптиі мизма, неиссякаемой энергии.

Отдельные пожелания родителям. Спасибо, что сегодня вы делите со своими детьми радость встречи со школой. Ваши дети - лучшие!

Всем крепкого здоровья, семейного тепı ла, добра, благополучия, мира.

В добрый путь!

. • Суважением, глава Советского муниципального округа Ставропольского края С.В.Гультяев

Начальник управления образования АСМО СК О.В.Радочинская /398

свободная

Издается с 1930 года





Молодость и любовь к делу

Дата в календаре. Одним из самых молодых ветеринарных врачей округа является Елена Великохатько



Контроль ведущего специалиста Советской районной СББЖ Елены Геннадьевны Великохатько позволяет уберечь наших детей от заболеваний, которые могут вызвать некачественные продукты животного про исхождения. **/ ФОТО**: НАТАЛЬЯ

МАСЛЕННИКОВА

Обсуждайте новости

ницах в соц-

Наталья МАСЛЕННИКОВА

Можно сказать, что Елена почти случайно попала в наш район. В условиях острого дефицита кадров в ветеринарии это стало удачей для Советской районной станции по борьбе с болезнями животных.

Девушка родом из соседнего Степновского района – села Соломенского. Поступила на факультет ветеринарной медицины Ставропольского аграрного университета вполне осознанно. Её семья, как почти все в сельской местности, держала большое хозяйство. Девочке нравилось ухаживать за многочисленными кроликами, курочками, уточками и, конечно, кошками и собаками. Она очень расстраивалась, когда кто-то заболеет, а в лечении принимала самое большое участие. Поэтому с раннего детства знала, что будет ветврачом.

А когда пять лет назад зашитила диплом и была дома. серьёзно заболела её кошка Люська. Потребовалась срочное хирургическое вмешательство, и для этого питомицу привезли в Зеленокумск. Слово за слово, оказалось, что

на станции есть вакансии, и молодого специалиста готовы принять с распростёртыми объятиями. На семейном совете решили, что такой шанс нужно использовать. Не побоялась вчерашняя студентка жить одна в чужом городе, хоть и совсем недалеко от родных, да ещё и на съёмной квартире.

Лечить зверушек ей не пришлось. Поскольку, как и вся молодёжь, девушка хорошо разбирается в компьютерных программах, ей боту. Судите сами: 18 школ и 27 детских садов только в нашем округе ежедневно получают мясомолочную продукцию и яйца. Каждая партия заносится в федеральную автоматизированную систему «Меркурий». Именно там можно увидеть, откуда пришли продукты, имеют ли они оценку качества, прошли ли они ветеринарно-санитарную экспертизу, каковы их сроки употребления.

Задача Елены – проследить, есть ли мясо, колбасные изделия, молоко, творог, масло и прочее из накладных, предоставленных образовательным учреждениям поставщиками, в системе, соответствуют ли они требованиям качества и безопасности, не просрочены ли. Это кропотливый труд. А учитывая, что она делает эту же работу ещё и для Степновского, Будённовского, Новоселицкого округов, несложно понять, насколько он ещё и объёмный. Можно сказать, что её контроль позволяет уберечь наших детей от заболеваний, которые могут вызвать некачественные продукты животного происхождения.

- Елена Геннадьевна очень ответственный, усидчивый и грамотный специалист, - говорит начальник Советской районной СББЖ Виталий Борисович Збанацкий. – Даже если у неё что-то не получалось, она сидела и разбиралась до позднего вечера. Например, ошибки в накладных или нестыковки с системой стоят нескольких дополнительных часов. За ней не нужно проверять или контролировать её работу. Там, где она, - порядок.

Именно в нашем районе Елена нашла свою вторую половинку, вышла замуж. Её избранник - тоже молодой юрист ЖКХ г.Зеленокумска Дмитрий Александрович Курилов. Вместе они уже три года. Через несколько дней ветврач уйдёт в отпуск по беременности и родам. Потом и её малышка станет ходить в детский сад и школу, а мама по-прежнему будет вести строгий контроль за качеством и безопасностью продуктов, которые поступают в их столовые.

А как же мечта лечить животных? Елена Геннадьевна с улыбкой отвечает: «Своих, домашних, лечить буду, а на работе у меня ещё более важная миссия».

В воскресенье отмечается День ветеринарного работника. Виталий Борисович накануне поздравит Елену и других своих сотрудников с профессиональным праздником. А ещё руководитель попросил передать через «ПНЖ» ветеранам станции благодарность за труд и его пожелания крепкого здоровья, заботы близких.





По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Аграрии начали сбор слив

Август в Ставропольском крае стал временем начала массовой уборки слив. Общая площадь сливовых садов в этом году составляет 179,8 гектара. На сегодняшний день урожай убран на 11,6 гектара, что соответствует 6,2% от плана, а валовой сбор уже превысил 170 тонн. Основные сорта, выращиваемые в регионе, – «кабардинская ранняя» и «стенлей». Сливы собирают в семи округах: Будённовском, Георгиевском, Предгорном, Кировском, Курском, Минераловодском и Труновском, а приобрести можно как напрямую у сельхозтоваропроизводителей, так и на ярмарках.

- Развитие плодовой отрасли активно поддерживает губернатор. Механизмы агрострахования помогают снизить риски потери урожая от неблагоприятных погодных условий и компенсировать возможные убытки, - подчеркнул первый замминистра сельского хозяйства Ставрополья Евгений Грищенко.

В этом году на господдержку по агрострахованию в области растениеводства предусмотрено около 700 миллионов рублей из двух уровней бюджета.

Предприниматели получают поддержку в регионе

За последние два года предприниматели Ставропольского края получили около 25 тысяч услуг в Фонде поддержки предпринимательства.

Среди них – бесплатное обучение, помощь с маркетингом и регистрацией бизнеса. Более 10 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства и 1,5 тысячи самозанятых воспользовались господдержкой через центр «Мой бизнес», ко торый работает на базе фонда.

- С 2024 года центр «Мой бизнес» оказал ставропольцам 24650 услуг. Господдержка, которая действует в рамках президентского нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика», помогает развить своё дело. Большой популярностью пользуются образовательные программы. Одна из них – «Время СВОих героев», разработанная по поручению губернатора Владимира Владимирова пояснил министр экономического развития края Антон Доронин.

Обеспечить стабильное энергоснабжение края

Энергоресурсы. Губернатор представил стратегию повышения надёжности и эффективности энергосистемы



Основная цель - обеспечить потребности края на долгую перспективу и стабильную подачу электричества потребителям.

- Главная задача в отрасли создать надёжную систему, которая позволит обеспечивать жителей и предприятия энергоресурсами не только сегодня, но и через десятилетия, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Как было отмечено, пра-

вительство края совместно с энергетической компанией сформировало масштабную инвестиционную программу, которая даст возможность в полной мере удовлетворить потребности региона в электроэнергии. В ней предусмотрены модернизация и строительство новых объектов в Кавминводской и Ставропольской агломерациях.

В числе ключевых мер увеличение мощности и реконструкция ряда подстанций в Ессентуках, Кисловодске и Пятигорске. Эти шаги направлены на повышение стабильности энергоснабжения множества населённых пунктов в регионе Кавказских Минеральных Вод. Также запланировано строительство новой подстанции на 110 киловольт в Ставрополе.

Владимир

Владимиров

отметил, что в

трёх городах

личены мощ-

ности и рекон-

подстанций.

струирован ряд

/ ФОТО: УПРАВЛЕНИЕ

ПРЕСС-СЛУЖБЫ И ИН-

ФОРМАЦИОННОЙ ПО-

ЛИТИКИ ГУБЕРНАТОРА

СТАВРОПОЛЬСКОГО

КРАЯ И ПРАВИТЕЛЬ-

СТВА СТАВРОПОЛЬ-

СКОГО КРАЯ

КМВ будут уве-

Губернатор отметил, что реализация программы будет завершена к 2029 году. Были обсуждены ключевые этапы работ и вопросы финансового обеспечения проекта, а также механизмы контроля за их исполнением.

- Ставка делается на надёжность и устойчивость энергосистемы, чтобы развитие промышленности, инфраструктуры и жилищного строительства в крае не сталкивалось с проблемами электроснабжения, – добавил Владимир Владимиров.

Комплексный подход к модернизации энергетической отрасли не только позволит повысить качество обслуживания потребителей, но и создаст дополнительные возможности для социального и экономического развития региона.

Власти края подчёркивают, что контроль за реализацией программы будет вестись на всех уровнях, а инвестиции направлены на долгосрочную перспективу. При этом особое внимание уделяется строительству объектов с современными технологиями и соблюдению экологических стандартов.

Инфраструктура. Спортобъекты и новые маршруты

В Ставропольском крае продолжается масштабная работа по улучшению дорожной инфраструктуры, в том числе рядом со спортивными объектами.

Губернатор Владимир Владимиров подчеркнул, что приоритетом является создание комфортных условий для жителей и гостей региона, а также повышение доступности спорта. По его словам, почти половина дорог, ремонтируемых в этом году, ведёт к различным сталионам физкультурным центрам и спортивным учреждениям. Особое внимание уделяется городам Кавказских Минеральных Вод, где развивается курортная и спортивная инфраструктура.

Так, по президентскому нацпроекту «Инфраструктура для жизни» в Кисловодске завершён ремонт улицы Толстого рядом с училищем олимпийского резерва и стадионом. На улице Седлогорской работы выполнены на 80%. Здесь расположены картинг-клуб и дворец спорта «Арена-Кисловодск».

В Пятигорске по улице Ермолова ремонтные работы близки к завершению –

готовность составляет 95%. Дорога ведёт к бассейну филиала СКФУ и одному из крупнейших ипподромов России. По улице Первой Бульварной работы выполнены на 65%; дорога соединяет несколько спортивных стадионов, футбольные поля и городской комитет по физической культуре и спорту.

В Минеральных Водах ведётся ремонт улицы Пролетарской, по которой осуществляется подвоз к детскому бассейну, а также к центральному спортивному стадиону и крупному физкультурно-оздоровите му центру с бассейном.

На всех объектах вы-

полнены работы по установке бордюрного камня, восстановлены тротуары, установлены пешеходные светофоры. При необходимости заменены опоры и линии освещения. Завершаются ремонт проезжей части и обустройство автобусных остановок. Все работы планируется закончить до конца лета.

– Создание современных условий рядом со спортивными объектами – это шаг к развитию массового спорта и комфортной среды для жителей края. – отметил rvбернатор Владимир Влади-

Здоровье. Строят современный офтальмологический центр

В регионе ведётся активная работа по развитию высокотехнологичной медицины, которая позволит жителям Ставрополья получать современную помощь на месте.

Губернатор Владимир Владимиров подчеркнул, что главная цель властей - обеспечить доступ к сложным медицинским услугам без необходимости выезда в другие регионы.

По его словам, из бюджета края выделено более 116 миллионов рублей на создание нового офтальмологического центра. Он разместится на базе краевой клинической больницы, на месте прежнего офтальмологического диспансера.

– Сейчас уже завершаем капитальный ремонт отдельно стоящего двухэтажного здания. Ведутся отделочные работы, начато

подключение к инженерным сетям, – отметил губернатор.

Новый центр будет оснащён современным оборудованием, включая хирургический офтальмологический микроскоп последнего поколения, лазерную диодную систему для визуализации глазного дна, а также инновационную систему оптической когерентной томографии сетчатки. Ставропольские хирурги-офтальмологи уже прошли обучение v ведущих специалистов Москвы, чтобы применять новейшие технологии на практике.

Предполагается, что центр сможет оказывать консультативно-диагностическую помощь 20 тысячам пациентов в год. Хирургический стационар примет более 2100 пациентов ежегодно, благодаря чему существенно снизится нагрузка на медучреждения.

Доктор детских судеб

Расскажу о человеке. Нет ни одного маленького жителя района, который бы не побывал на приёме детского врача-невролога Тонкачёва



Врач-невролог детской поликлиники Советской районной больницы Валентин Викторович Тонкачёв с маленьким пациентом. / фото: НАТАЛЬЯ

Наталья МАСЛЕННИКОВА

В каждом городе есть люди, чья судьба тесно переплетается с его судьбой. Для нашего Зеленокумска таким человеком стал врач-невролог детской поликлиники Советской районной больницы Валентин Викторович Тонкачёв.

Удивительное совпадение

Начало его жизненного пути поразительным образом совпало с историей окружного центра: он родился в 1965-м - в год, когда село Советское получило статус города. И, пожалуй, сегодня в нём и округе в целом нет ребёнка (многие из них уже сами стали родителями), которого бы не осмотрел единственный на сегодняшний день детский невролог.

Когда малышу исполняется месяц, каждая мама приносит его на осмотр к узким специалистам, в том числе и к неврологу. И чтобы оценить психомоторное развитие крохи, Валентину Викторовичу порой хватает одного взгляда и нескольких несложных упражнений с ним.

Имея колоссальный опыт, который перевалил за 31 год, он с первого взгляда по положению головы, тела, конечностей, спонтанным движениям, преимущественной позе определяет, есть ли проблемы развития у новорождённого.

И что удивительно: с первых прикосновений рук доктора даже самые капризные малыши начинают смеяться в голос. Это - не фантазия журналиста. Автор этих строк всех своих троих чад много лет приводила к нему. Сейчас дети, приезжая домой, обязательно приносят моих внуков к Тонкачёву, потому что его московский коллега не замечал последствий родовой травмы у одного из них на протяжении трёх месяцев.

Валентин Викторович обязательно расскажет маме механизм возникновения болезни, объяснит назначенное лечение и предупредит о возможных последствиях. Нередко те родители, что в своё время проигнорировали указания невролога, возвращаются, когда ребё-

нок пошёл в первый класс и возникли трудности в обучении. И тогда врач терпеливо начинает новый, но уже более сложный курс, состоящий из физиопроцедур, массажей, фармако- и мануальной терапии, гомеопатии и многого другого. Его многолетний опыт показал, что комплексный подход даёт наилучшие результаты, позволяя добиться значительного прогресса в лечении.

К слову, во время краткосрочной фотосессии «ПНЖ» он сразу узнал фотомодель - шестимесячного Кирилла и припомнил разговор с его мамой, который произошёл пять месяцев назад. С улыбкой и удовлетворением отметил, что мальчик сильный и активный. Кажется, даже глаза его светятся, когда он имеет дело с самыми маленькими пациентами - такими смешными и трогательными, полностью зависящими от взрослых, а их здоровье - во многом от квалификации, внимательности и опыта врача. Можно сказать, что нашим детям повезло!

Не секрет, что Валентин Викторович задумывается об уходе на пенсию – 1 сентября ему исполнится 60 лет, но тут же говорит, что смены пока нет...

Где сосна взросла, там она и красна

Детство самого доктора прошло в совхозе «Борец» (ныне хутор Восточный). Позже с мамой и сестрой переехал в Зеленокумск, где и начался его путь, полный стремления к знаниям. С ранних лет зачитывался журналом «Texника – молодёжи», школьнику самому удалось собрать цветомузыку. Любопытство и настойчивость всегда были его отличительными

После школы будущий доктор служил в десантных войсках, где два года армейской службы закалили характер. День ВДВ он отмечает и поныне как напоминание о времени, когда учился держать слово, быть верным товарищем и преодолевать трудности.

Поступив сначала на подготовительное отделение ставропольского мединститута, он шаг за шагом шёл к своей цели. Учиться было нелегко, но трудолюбие и упорство сделали своё дело: в дипломе врача-педиатра одни пятёрки. Студент не страшился сложной практики: работал в психиатрической больнице, где приобрёл первый серьёзный опыт взаимодействия с людьми в кризисных состояниях. И нередко он полезен доктору, когда приходится озвучивать родителям серьёзный диагноз малыша. Не все мамы адекватно реагируют на новость о проблемах со здоровьем ребёнка. И, что греха таить, не у каждой хватает терпения пройти долгий путь лечения до конца.

После учёбы молодой врач вернулся в родной город. За это время прошёл путь от ординатора детского отделения до врача-невролога высшей категории, постоянно повышал квалификацию в ведущих центрах страны, публиковал статьи, внедрял новые методы лечения. Мануальная терапия, гирудотерапия, озонотерапия, нутрициология - это неполный список курсов, которые, работая с детьми, параллельно проходил врач для своего самообразования. Каждый год он участвует в краевой научной конференции, принимая приглашение доктора медицинских наук, профессора, главного детского невролога края и СКФО О.В.Аграновича. Земляка звали работать в клиники Ставрополя и Кавминвод, но он остался верен Зеленокумску.

Впрочем, Тонкачёва ценят: в 2016 году его труд был отмечен почётной грамотой регионального минздрава. Пациенты знают его как внимательного врача, который умеет услышать и поддержать, коллеги - как грамотного специалиста и человека слова, а друзья как надёжного товариша, на которого можно положиться, с которым можно разделить радость. Дружба со многими из них продолжается с

Но, пожалуй, самое важное в его жизни - семья. Валентин Викторович - любящий муж. отец лвоих сыновей, для которых, несмотря на загруженность, всегда находит время и силы. Тепло домашнего очага и поддержка близких помогли ему выдержать все нагрузки нелёгкого врачебного труда и сохранить то, что ценят в нём все - человечность.

Щ Цифра

2300 детей и подростков ежегодно принимает врач-невролог высшей категории Тонкачёв

малышей первого года 800 жизни осматривает Валентин Викторович в год

Как студенту сохранить право на бесплатную медпомощь

«Панорама нашей жизни»

Nº62 (12254) | 29.08.2025

Студенты, переезжающие в другой регион на обучение, имеют аналогичные права на получение медицинской помощи по полису ОМС тем, которыми они пользовались дома.

Но для этого необходимо

совершить ряд действий.

Если студент поступил в

учебное заведение в другом городе, следует уточнить в страховой компании, которая выдала ему полис ОМС, работает ли она в регионе проживания. Если работает, необходимо обновить контактные данные и адрес регистрации (пребывания). Это даст возможность страховому представителю связаться при необходимости. Если страховая медицинская организация не работает в субъекте, куда переехал студент, следует выбрать страховую компанию из представленных в регионе. Их перечень можно узнать на официальном сайте Территориального фонда обязательного медицинского

страхования Ставрополья

или по телефону контактцентра 8-800-707-11-35.

Здесь же можно уточнить

информацию о видах, ка-

честве и условиях оказа-

- ния медпомощи. - Страховые представители страховых медицинских организаций всегда готовы помочь всем застрахованным лицам. На оборотной стороне полиса ОМС указан телефон, по которому следует обращаться, чтобы получить консультации по вопросам *сферы ОМС*, - напомнила директор Территориального фонда ОМС Ставропольского края Натела Павличенко.
- Далее необходимо выбрать медицинскую организацию, работающую в системе ОМС, направив письменное заявление. Список поликлиник также размещён на сайте ТФОМС СК. После прикрепления можно бесплатно помощь в рамках программ ОМС, в частности:
- ▶ посещение врачей поли-
- ▶ консультации узких специалистов и обследования, предусмотренные программами ОМС;
- ▶ скорая медицинская помощь;
- ▶ лечение и обследование в стационарных условиях; ▶ прохождение (с 18 лет) раз в год профилактического медицинского осмотра, а один раз в три года диспансеризации.

Пресс-служба Территориального ФОМС Ставропольского края

От вызовов к инновационным решениям

Традиции. Таков девиз стратегии развития региональной системы образования на 2025-2026 учебный год. Педагоги округа готовы к нововведениям!



ветского округа:

- Работу по улучшению качества образовательного процесса считаю для себя прио ритетной. В прошлом году провели капитальный ремон старейшей школы в округе №1 Зеленокумска. По поручению нашего губернатора к новому учебному году готовится для занятий школьни препятствий на её территории. У нас не было подобных полигонов для обучения навыкам начальной военной подготовки. Капитально отремонтирован спортивный зал городской школы №14. В текущем году завершён капитальный ремонт здания начальной школы городской СОШ №13, идёт строительство школьной столовой в программе «Земский учитель» в округ пришёл один педагог. В новом учебном году в двух школах откроются агроклассы. Начали работу по установке 15 детских площадок на территории образовательных учреждений и в округа. Двигаемся дальше!

Щ Цифра

583 педагога работают в 18 школах

260 воспитатев 27 детских садах

39 педагогов дополнительного образования Центра внешкольной работы организовывают до-

25 тренеров-преподавателей развивают физические возможности в двух спортивных школах

Лариса КОЗЛОВЦЕВА

Учителя и воспитатели вновь встретились на традиционной районной августовской педагогической конференции, чтобы подвести итоги прошлого учебного года и наметить векторы развития в новом.

Августовская конференция особый праздник, красивый старт нового учебного года, событие, без которого трудно себе представить конец лета.

В зале администрации округа собрались представители педагогических коллективов, руководители школ и детских садов, начальник, специалисты управления образования и, конечно же, почётные гости.

Итоги и перспективы

Конференция началась с приветствия министра просвещения России Сергея Кравцова в формате видеообращения и с искренней благодарности педагогам за их труд. Он проинформировал, что нацпроект «Образование» успешно завершён, начинается реализация нового - «Молодёжь и дети», запускается пилотный - по оценке поведения учеников.

Ранее российское педагогическое сообщество широко обсуждало стратегию развития образования. Министр заверил коллег. что она закрепит всё лучшее, что было накоплено советской систе-

рост интереса выпускников дарности администрации. к естественно-научным дистехникумы.

Праздник, чествование, старт!



и Оксана Викторовна Радочинская



и Дмитрий Иванович Шуваев







Елена Юрьевна Карпенко (д/с «Радуга») и замглавы АСМО Владимир Иванович Недолуга



кая и Галина Викторовна Могильская



ректор СОШ №4 Ольга Юрьевна Мишинева

вановка Ольгу Борисовну Збанацкую.

Почётные грамоты ли коллекокружного Совета депутапобедителей тов вручил его председатель Николай Леревянко. В общей рейтинга образовательных сложности гости наградили учреждений 48(!) наших земляков. Советского

Была и особая благодар ность - за воспитание сына и ученика - от руководителя Культурного центра народов Дагестана в Ставропольском крае им.М.Гусаева Магомеда Чартаева. Её получили родители Шамиля Магамедовича Мирзагаджиева и директор школы №14 г.Зеленокумска, где он учился, Елена Геннадьевна Вербовская. Кадровый офицер не только обеспечивает защиту национальных интересов государства, выполняя боевые задачи на Курском направлении, но и является для подрастающего поколения примером верности Отчизне и продолжателем славных традиций народов Дагестана по защите Родины.

Участников конференции благославил на новые свершения протоиерей Роман Квитченко и подарил Окса не Викторовне Радочинской икону Христа Спасителя.

Пять молодых специалистов, которых радушно приняли в педагогическую семью округа, остались под большим впечатлением от первой в их жизни педаго рят желанием приступить к работе. Уверены, городские школы №№2, 3, 11, 13, 14 приобрели в их лице новую лякам по морю Учение!



специалисты - учителя начальных классов Анна Владимировна Островская (СОШ №14). евна Барсукова (СОШ №13) СОШ №2 Екатерина Романовна

округа Ольга

на Григорьева

Владимиров

(СОШ №6)

и Любовь

Новикова

(СОШ №11)

Михайловна

Педагоги округа, удостоенные звания «Почётный работник сферы образования Российской Федерации» с главой округа Сергеем Гультяевым, / фото: лариса козловцева

округа Сергея Гультяева, ко-Отметил, что наблюдается почётные грамоты и благо-

После яркого и креативциплинам и инженерным ного танцевально-музыкальспециальностям, всё боль- ного приветствия учеников ше абитуриентов поступают городской СОШ №1, соскув педагогические вузы. У вы- чившихся за лето по школе, пускников школ стали вос- своим учителям и друзьям, требованными колледжи и по доброй традиции вручилучшим руководителям, педагогам, работникам административно-хозяйственной

Поздравила участников конференции, вручив бла-Символично, что в рамках со- годарственные письма от ные часы, на циферблате края воспитателю городсковещания юным землякам, до- своего имени, и постоянный стигшим 14-летия, вручили гость окружных масштабных здание. паспорта. Большая честь для и торжественных мероприяэтих восьми подростков - тий депутат Государствен- коллег, которым за заслуги ра по воспитательной работе

достижения последних лет. ребята не подведут своих здравляя педагогическое вич вручил почётные грамоства - безопасность в школах их и педагогическое сообще- зил особую благодарность поднялись директор средство района. А позже вручил — учителям начальных клас- — ней школы №8 с.Горькая Людмиле Васильевне Во- Брюхина, тренер-преподани гвардии старшего лей- г.Зеленокумска Мария Нис.Правокумского Валентине дополнительного образова-Васильевне Коломийцевой. Они посвятили профессии без малого полвека, вложив ли награды разного уровня в учеников знания, мастерство, душу и сердце, а в этом году приняли решение завершить деятельность. Он передал нашим землячкам ценные подарки от краевой Думы - именные наруч-

Затем зал приветствовал получить его из рук главы ной думы Елена Бондаренко. в развитии образования и средней школы № Валенти-

Депутат Думы Ставро- многолетний добросовестмой обучения, воспитания и торый выразил надежду, что полья Дмитрий Шуваев, по- ный труд Дмитрий Ивано-На особом контроле государ- учителей, тепло поздравил сообщество округа, выра- ты краевой Думы. На сцену сов городской СОШ №3 Балка Ольга Николаевна робьёвой и школы №4 име- ватель Спортивной школы тенанта И.Ю.Бережного колаевна Ерещенко, педагог работы Елена Николаевна Герасименко и музыкальный руководитель детского сада «Колосок» с.Нины Оксана Георгиевна Лактионова. С таким же уважением к

педагогам и их труду Дмитрий Иванович вручил благодарственные письма Думы которых выгравировано её го детского сада «Ласточка» Марии Александровне Кацера, заместителю директоне Васильевне Комаровой, награды коллегам. За мно-Ильяшенко.

Торжественно. Почётно. Ответственно

- Учитель – это не только профессия, имеющая отно- ровна вручала нагрудные шение непосредственно к знаки «Почётный работник Николаевна Акинфиева из и музрука детского сада «Беобразованию, это позиция, сферы образования Российстиль жизни, которому не ской Федерации». Это преизменяет преданный делу стижное звание заслуженно педагог, - подчеркнула, по- теперь будут носить замездравляя участников кон- ститель директора по восференции, начальник управ- питательной работе школения образования Оксана лы №15 х.Андреевского Викторовна Радочинская, Наталья Анатольевна Иваньвпервые стоя на сцене зала в кина, учителя: истории и статусе руководителя окруж- обществознания школы №1 ного сообщества педагогов. - Светлана Николаевна Быка- подрастающего поколения, ка и литературы основной лых три детсада: «Берёзка»,

голетний добросовестный стоены учитель иностранного языка городской школы №11 Наталья Юрьевна Гаврилова и тренер-преподаватель спортивной школы Игорь Алексеевич Ревва.

Аплодисменты не смолкали, когда Оксана Викто-

с.Солдато-Александровского деятельность почётными вателю-организатору основ труд и значительные успехи Кобзев и СОШ №13 – Ирина разования края наградили безопасности и защиты Ро- в сфере образования почёт- Викторовна Лазарева, музы- заместителя директора по дины нинской средней шко- ных грамот Министерства ки СОШ №3 - Елена Влади- воспитательной работе шко- активную энергию. Семь фулы №9 Сергею Дмитриевичу просвещения РФ были удо- мировна Литвинова, труда лы №7 с.Отказного Евгению тов под килем молодым зем Сверидченко.

дом «Огонёк» Светлана Александровна Красюкова, стар- детского сада «Дюймовочка» шие воспитатели Валентина Галину Викторовну Кунакову «Берёзки» и Татьяна Анатольевна Капишникова из «Чебурашки», воспитатель «Скворушки» Наталья Ивановна Шаламова также были и дипломом финалиста ре- зеленокумский детский сад удостоены этого титула. Все гионального конкурса спе- «Радуга». Дипломы второй садики городские.

труд, достигнутые успехи имени М.П.Васякина поощ- лячок». На третьем месте в обучении и воспитании рили учителя русского язы- оказались школа №12 и це-И вручила заслуженные дорова, математики СОШ №6 активную наставническую школы №16 посёлка Сели- «Чебурашка» и «Скворушка».

- Дмитрий Александрович грамотами министерства об-СОШ №12 - Ольга Ивановна Александровну Богданову, Онокало и педагог допол- учителей химии городской нительного образования школы №2 - Наталью Алек-ЦВР Наталья Викторовна сандровну Дашдемирову, Коротко, но ёмко и массово начальных классов школы Заведующая детским са- №6 - Ольгу Ивановну Данилову, старшего воспитателя рёзка» Татьяну Михайловну Костюкову.

Затем за добросовестный питания «По ЗОВу сердца» телям СОШ №2 и сада «Свет-

жданным моментом стало объявление рейтинга образовательных учреждений, сложившегося по итогам работы за прошедший учебный А благодарственным год. На первое место в нём письмом краевого минобра вышли школы №11, №6 и циалистов в области вос- степени вручили руководи-

ПОНЕДЕЛЬНИК 1.9

ВТОРНИК ^{2.9} **05.00** «Доброе утро» ⁽⁰⁺⁾ **09.00**, 12.00, 15.00, 18.00 стру» (16+) 22.00 Т/с «Спросите медсе-**05.00** «Доброе утро» (0+) канал» (16+) «Информационный канал» (16+ стру» (16+ **09.00**, 12.00, 15.00, 18.00 15.15 «Давай поженим-23.00 «Большая игра» Новости ⁽¹⁶⁺⁾ **15.15** «Давай поженим-СЯ!» (16+) Новости ⁽¹⁶⁺⁾ 23.00 «Большая игра» (16+) Ся!» (16+) **00.10** «Время героев» 00.10 «Обыкновенный 09.20 «Модный приго-09.20 «Модный приго-16.05 «Мужское/Женское» ПЕРВЫЙ вор» (0+) фашизм-2» (18+) 16.05 «Мужское/Женское» BOD» (0 **10.10** «Жить здорово!» **01.10**, 03.05 «Подкаст. 10.10 «Жить здорово!» (16+) **01.20**, 03.05 «Подкаст. 19.35 «Лето Победы» (12+) Лаб» (16+) Лаб» (16+) **19.30** «Лето Победы» ⁽¹²⁺⁾ **21.00** «Время» (16 **11.00**. 12.15. 17.00. 18.30 21.00 «Время» (16+) **11.00**, 12.15, 17.00, 18.30 **03.00** Новости ⁽¹⁶⁺⁾ 22.00 Т/с «Спросите медсе-**03.00** Новости (16+) «Информационный **05.00** «Утро России» (16+) **05.00** «Утро России» (16+) 11.30, 21.10 «Вести. Мест-11.30, 21.10 «Вести. Мест-**09.00**, 11.00, 14.00, 16.30, ное время» (16+) **17.00** «Малахов» (16+) ное время» (16+) **09.00**, 11.00, 14.00, 16.30, **17.00** «Малахов» (16+) 20.00, 03.00 «Вести» 21.30 Т/с «Спасская. Новые **21.30** Т/с «Спасская. Новые **12.00**, 18.00 «60 минут» 20.00, 03.00 «Вести» **12.00**, 18.00 «60 минут» серии» (16+) серии» (16+) РОССИЯ-1 **09.30** «Местное время» (12+) **14.30**, 02.10, 03.30 T/c 23.30 «Вечер с Владими-**09.30** «Местное время» (12+) **14.30**, 02.10, 03.30 T/c 23.30 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (16+) **09.55** «О самом главном» (12+) **09.55** «О самом главном» (12+) ром Соловьёвым» ⁽¹⁶⁺⁾ «Тайны следствия» «Тайны следствия» Арт» (12+) Книги» ⁽¹²⁺⁾ сцены» (12+) 06.30 «Диалоги о живот-Чтения. Иннокентий 06.30 «Диалоги о живот-НЫХ» ⁽¹²⁺⁾ НЫХ» ⁽¹²⁺⁾ Анненский» (12+) 13.00 «Жизнь замечатель-13.00 «Жизнь замечатель-19.00 «Жизнь замечательных идей» ⁽¹²⁺⁾ **07.15** «Легенды мирового ных идей» ⁽¹²⁺⁾ **19.45** «Главная роль» (12+) ных идей» ⁽¹²⁺⁾ 07.15 «Легенды мирового **19.45** «Главная роль» (12+) КИНО» (12-13.30 «Линия жизни» (12+) 20.05 «Правила жизни» (12+) КИНО» ⁽¹²⁺⁾ **14.10** Д/с «Живёт такой РОССИЯ-К **20.05** «Правила жизни» (12+) **.45**, 13.25, 22.15 Д/с 07.45 «Чёрные дыры. 14.25 X/ф «Перевод с ан-20.30 «Спокойной ночи, Каневский...» (12+) Белые пятна» (12+) «История Китая» (12+) глийского» (16+) малыши!» (0+) 14.40 X/ф «Дело Сухово-20.30 «Спокойной ночи, Кобылина» (16+) малыши!» $^{(0+)}$ **08.30**, 23.50 X/ф «Совесть» 16.30 «Передвижники. 20.45 «Больше, чем **08.30**, 23.50 X/ф «Совесть» Филипп Малявин» (12+) 16.00 Д/ф «Гений компролюбовь» ⁽¹²⁺⁾ 20.45 «Искусственный мисса» ⁽¹²⁺⁾ **10.00**, 12.30, 17.00, 19.30, **17.15** Д/с «Первые в мире» 21.30 «Сати. Нескучная отбор» (12+) **10.00**, 12.30, 17.00, 19.30 классика...» (12+) 23.35 Новости куль-**17.15**, 23.05 Д/ф «Журна-Новости культуры (12+) 21.30 90 лет со дня рождетуры ⁽¹²⁺⁾ **22.15** «История Китая» (12+) **10.15** «Наблюдатель» (12+) 17.35 «Мастера российния Валентина Гафта. лист. Николай Долго-**10.15** «Наблюдатель» (12+) полов» ⁽¹²⁺⁾ «Белая студия» ⁽¹²⁺⁾ ской концертной **23.05** Д/ф «Журналист. **11.10**, 01.15 «XX век» (12+) сцены» (12+) **11.10**, 01.15 «XX век» ⁽¹²⁺⁾ **11.50** «Кино о кино» ⁽¹²⁺⁾ Николай Долгопо-17.45 «Мастера россий-23.35 Новости культу-ЛОВ» ⁽¹²⁺⁾ 12.45 «Новости. Подробно. **19.00** «Уроки русского. 12.45 «Новости. Подробно. ры (12+) ской концертной **04.45**, 08.25, 10.35 Т/с «Мор- **13.25** «Чрезвычайное про-**00.45** Т/с «Пересуд» (16+) **04.50** Т/с «Морские дья-НЯ» ⁽¹⁶⁺⁾ **16.45** «За гранью» (16+) The state of ские дьяволы» (16+) **17.50** «ДНК» (16+) исшествие» (12+ волы. Особое зада-**08.25**, 10.35 Т/с «Морские Сбежавшие преступние» (16+) **14.00** «Место встречи» (16+) дьяволы. Дальние **06.30** «Утро. Самое ники устраивают пе-20.00, 00.00 Т/с «Лихач» лучшее» ⁽¹⁶⁺⁾ 16.45 «За гранью» (16+) 06.30 «Утро. Самое рубежи» (16+) ресуд прямо в автобу-HTB **17.50** «ДНК» ⁽¹⁶⁺⁾ лучшее» ⁽¹⁶⁺⁾ 13.25 «Чрезвычайное про-**08.00**, 10.00, 13.00, 16.00, **00.40** Т/с «Пересуд» (16+) се с заложниками **02.40** Т/с «Человек ниоткуисшествие» (12+) 02.35 Т/с «Человек ниотку-19.00, 23.35 «Сегод-20.00, 00.00 Т/с «Лихач» **08.00**, 10.00, 13.00, 16.00, да» ⁽¹⁶⁺⁾ да» ⁽¹⁶⁺⁾ **14.00** «Место встречи» (16+) 19.00, 23.35 «Сегод-**05.00**, 09.00, 13.00, 17.00 13.30, 17.30, 03.10 T/c **08.40** «Знание – сила» ⁽¹²⁺⁾ 23.10, 00.30 Т/с «Велико-**05.00**, 09.00, 13.00, 17.00 лепная пятёрка-4» (16+) «Известия» (16+) **13.30**, 17.30, 03.15 T/c лепная пятёрка-4» (16+) «След» ⁽¹⁶⁺⁾ 00.00 «Известия. Итоговый «Известия» (16+ **05.25**, 09.30 Т/с «Свои-6» (16+) выпуск» ⁽¹⁶⁺⁾ **00.00** «Известия» (16+) **05.25**, 09.30 Т/с «Свои-6» (16+) 22.20, 01.15 T/c «Велико-«След» (16+) лепная пятёрка-7» (16+) **06.35** «Страна советов» (16+) **08.05** «Фирменный 22.20, 01.20 Т/с «Велико-01.55 Т/с «Великолепная **01.55** Т/с «Великолепная пятый **23.10**, 00.30 Т/с «Великорецепт» (12+) лепная пятёрка-7» (16+) **08.40** «Знание – сила» (12+) пятёрка-5» ⁽¹⁶⁺⁾ пятёрка-5» ⁽¹⁶⁺⁾ мент» ⁽¹⁶⁺⁾ **06.00** М/с «Маша и мед-**14.15** X/ф «Младенец на 30 **06.00** M/с «Маша и мед-**00.00** X/ф «Акулье озеро» **22.45** X/ф «Рэд» ⁽¹⁶⁺⁾ **17.55** T/c «Осторожно, люди!» ⁽¹⁶⁺⁾ CTC ведь» (0+) 000 000» (16+) ведь» (0+) **08.00** «Прятки» ⁽¹⁶⁺⁾ 17.00 X/ф «Мой шпион» **01.00** X/ф «Райский **08.15** Т/с «Тётя Марта» **01.45** X/ф «Газетчик» проект» ⁽¹⁸⁺⁾ **09.15** «Остров сокровищ. **20.00** X/ф «Вавилон Н. Э.» CTC **11.05** Т/с «Политех» (16+) **02.40** «Импровизаторы» Знаки судьбы» (16+) **19.00** Т/с «Осторожно, **03.20** «Сеня-Федя» **13.20** X/ф «Одни дома» ⁽¹²⁺⁾ **12.10** X/ф «Притворись моим мужем» ⁽¹⁶⁺⁾ **22.05** X/ф «Добро пожаловать в рай» ⁽¹⁶⁺⁾ люди!» (16+) 20.00 X/ф «Пятый эле-**04.55** М/с «Три кота» (0+) **15.40** X/ф «Мой создатель» **04.55** М/с «Три кота» ⁽⁰⁺⁾ ших душ» ⁽¹⁶⁺⁾ **06.45**, 05.45 «По делам не-**11.00**, 23.00 «Понять. Про-стить» ⁽¹⁶⁺⁾ **06.30**, 05.35 «По делам не- **10.55**, 23.00 «Понять. Про-**14.20**, 01.55 «Голоса ушед-СТИТЬ» (16+) ших душ» (16+) совершеннолетних» **14.55** Т/с «Вернуть жизнь» совершеннолетних» **12.00**, 00.00 «Порча» ⁽¹⁶⁺⁾ **14.50** Т/с «На двоих не де-лится» ⁽¹⁶⁺⁾ **12.05**, 00.00 «Порча» (16+) **13.15**, 01.00 «Знахарка» (16+) **07.45**, 04.55 «Давай разве-19.00 Т/с «Как избавить-**07.40**, 04.45 «Давай разве-**13.10**, 01.00 «Знахарка» ДОМАШНИЙ **19.00** Т/с «Огонь в моей душе» ⁽¹⁶⁺⁾ ся от невестки за 10 дней» $^{(16+)}$ дёмся!» (16+ **13.45**, 01.25 «Верну любидёмся!» (16+ **08.50**, 02.20 «Тест на от-08.45, 02.20 «Тест на от-**13.45**, 01.25 «Верну люби-МОГО» (16+) МОГО» (16+) ЦОВСТВО» (16+) **14.20**, 01.55 «Голоса ушед-**04.00** «Знать будущее» (16+) ЦОВСТВО» (16+) **04.00** «Знать будущее» (16+) **20.00** X/ф «Земля мафии» **05.00**, 18.00, 01.40, 04.30 **05.00**, 18.00, 01.15, 04.20 12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+) Чапман» (16+) «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 13.00 «Загадки человече-**20.00** X/ф «Коломбиана» (16+) **13.00** «Загадки человече-«Самые шокирующие ства» ⁽¹⁶⁺⁾ гипотезы» ⁽¹⁶⁺⁾ ства» (16+) **22.10** «Знаете ли вы, что?» Мечтая отомстить **06.00** «С бодрым утром!» (16+) **06.00** «С бодрым утром!» (16+) **14.00** «Невероятно инте-**14.00** «Невероятно интеза убийство родите-PEH-TB **08.30**, 12.30, 16.30, 19.30, ресные истории» (16+) **23.30** X/ф «Крио» ⁽¹⁶⁺⁾ **08.30**, 12.30, 16.30, 19.30, лей, Кэт внедряется ресные истории» 23.00 Новости (16+) 23.00 Новости (16+) 15.00 «Засекреченные Пятеро ученых пров окружение наркосписки» (16+) **09.00** «Военная тайна» (16+) **09.00** «Военная тайна» (16+) **15.00** «Документальный буждаются после крибарона **10.00** «Совбез» (16+) спецпроект» (164 **22.00** «Смотреть всем!» (16+) **11.00** «Как устроен мир» (16+) **17.00**, 02.25 «Тайны огенного сна в пол-12.00, 16.00, 19.00 «112» **11.00** «Как устроен мир» (16+) **17.00**, 02.00 «Тайны **23.30** Х/ф «Доверие» ⁽¹⁸⁺⁾ Чапман» (16+) земном помешении **07.00** «Сегодня утром» (12+) T/c «Офицеры» (16+) (16+)**05.10**, 13.25, 15.05, 17.15, **11.00**, 23.15 Т/с «Вечный **18.00** Д/с «Воздушные **20.10** «Скрытые угрозы» 03.40 T/c «Офице-**09.00**, 13.00, 17.00, 19.00 **15.00** Военные новости ⁽¹⁶⁺⁾ 30B» (12+) войны». «Испания» ры» ⁽¹⁶⁺⁾ Новости дня (16+) 12.30, 18.50 «Специаль-18.00 Д/с «Воздушные **09.15**, 21.00 «Открытый 20.10 «Улика из прошло-**22.45** «Между тем» (12+) **07.00** «Сегодня утром» (12+) ный репортаж» (16+) войны». «Первая Ми-**ЗВЕЗДА** эфир» ⁽¹⁶⁺⁾ ровая» (16+) ГО» ⁽¹⁶⁺⁾ **09.00**, 13.00, 17.00, 19.00 **01.00** X/ф «Риск – благо-**12.45**, 19.55 «По горячим Новости дня (16+) 22.45 «Между тем» (12+) **11.00**, 23.15 Т/с «Вечный 18.50 «Специальный реродное дело» (12+) следам» (16+) 30B» (12 **5**, 21.00 «Открыть 00.45 X/ф «Трое вышли из **0** Военные но X/ф «Пассажир с портаж» эфир» ⁽¹⁶⁺⁾ леса» ⁽¹²⁺⁾ **13.25**, 15.05, 17.15, 03.35 19.55 «По горячим следам» «Экватора» (12+) **06.00**, 14.55 «Лучшие из **06.00**, 14.55 «Лучшие из Российская Премьерборства. АСА. Алек-10.30 Смешанные едино-20.30 Смешанные единолучших» ⁽¹²⁺⁾ лучших» ⁽¹²⁺⁾ Лига. Обзор тура» (6+) сей Полпудников борства. АСА. Устарборства. UFC. Джаред **06.30** «Всё о главном» ⁽¹²⁺⁾ **12.35** «Специальный репротив Александра 06.30 «Наши иностранмагомед Гаджидау-Каннонир против дов против Альберта Туменова ⁽¹⁶⁺⁾ Кайо Борральо ⁽¹⁶⁺⁾ **07.00**, 09.00, 12.55, 15.25, портаж» (12+) Матмуратова (16+) ЦЫ» (12+) матч-тв **13.00** «Ёсть тема!» ⁽¹²⁺⁾ **07.00**, 09.00, 12.55, 15.25, 03.55 Новости (16+) **23.35** Д/ф «Джеррард. 23.35 Д/ф «Льюис Хэмил-**07.05**, 11.35, 22.00 «Все на «Матч!» ⁽¹²⁺⁾ **13.00** «Есть тема!» ⁽¹²⁺⁾ TOH» (12+) **14.25** «География спорта. Прирождённый 03.55 Новости ⁽¹⁶⁺⁾ Йошкар-Ола» (12+) **07.05**, 11.35, 15.30, 22.00 02.00 Регби. Рагі Чемпиолидер» **14.25** «Магия большого **15.30** «Громко» ⁽¹²⁺⁾ «Все на «Матч!» (12+) 09.05 «Лица страны. Алекнат России. «Енисейспорта. Спортивная сандр Мальцев» (12+) 16.55 Регби. Рагі Чемпио-02.00 Регби. Рагі Чемпио-**09.05**. 12.35 «Специальгимнастика» (12+) СТМ» – «Металлург» ный репортаж» (12+) **09.25**, 01.00 «Культовые» нат России. «Динамо» нат России. «Локомо-**16.30** Д/ф «Тони Кроос» (Новокузнецк) (12+) (Москва) - «Слава» (0+) тив-Пенза» - «Крас-**09.25**, 01.00 «Культовые» 04.00 Триатлон. Мировая **10.30**, 19.00 «Футбол. МИР **20.05** Смешанные единоный Яр» ⁽¹²⁺⁾



06.00, 08.30, 17.30 Новости на «Своём» (16+) **06.30**, 17.45 «Прямой

эфир» (16+) **07.00**, 17.00, 18.30 «Акту-альное интервью» ⁽¹²⁺⁾

07.30, 18.15 «Знания для жизни» (12+) **07.45** «За здоровье» (16+)

09.00, 09.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00, 20.00 Новости (16+)

09.05, 09.35, 10.05, 12.05, 13.10 «ОТРажение»

11.00, 00.50 T/c «Heбecный суд. Продолжение» (16+) **08.45** «Око государево» (16+) **15.15**, 04.15 X/ф «Не болит

голова у дятла» (12+) 16.35 «Один день из жизни врача» (12+)

20.15 «Календарь» ⁽⁶⁺⁾ **20.45** X/ф «Анна Каренина» (12+)

23.10 Д/ф «Неизвестная война» (12+) **00.00** «Закулисье». «Москвариум» ⁽¹²⁺⁾

06.00, 08.30, 17.30 Новости на «Своём» (16+) **06.30**, 17.45 «Прямой

эфир» (16+) **07.00**, 17.00, 18.30 «Акту-альное интервью» ⁽¹²⁺⁾ **07.30**, 18.15 «Профессия – Родину защищать» (16+) **11.00**, 00.50 T/c «Небес-**07.45** «За здоровье» (16+) 08.45 «Знания для жизни»

19.00 «Мир РПЛ» (12+)

09.00, 09.30, 10.00, 10.50, 12.00, 13.00, 15.00,

20.00 Новости (16+) **09.05**, 09.35, 10.05, 12.05, 13.10 «ОТРажение»

ный суд. Продолжение» (16+)

15.15, 04.20 X/ф «Когда я стану великаном» (12+) **16.40**, 00.35 «На приёме у главного врача» (12+) **20.15** «Календарь» ⁽⁶⁺⁾ **20.45** Х/ф «Бег» ⁽¹²⁺⁾ 23.55 «Закулисье». «Цирк» **01.45** «ОТРажение. Итоги»

серия. Мужчины (6+)

в наших группах соцсетей

Что принёс россиянам август

Актуально. Введены ограничения при открытии счетов для подростков и уголовная ответственность за продажу табака и алкоголя без маркировки

Мини-индексация

С 1 августа прибавку автоматически получили пенсионеры, которые трудились в прошлом году и за которых работодатель платил страховые взносы в пенсионную систему. Право на перерасчёт возникает независимо от того, сколько человек проработал - месяц или полный год, размер прибавки зависит и от периода, и от суммы взносов.

При этом действует ограничение: вне зависимости от количества заработанных баллов прибавка не может превышать сумму, эквивалентную трём пенсионным коэффициентам. В 2025 году стоимость одного коэффициента составляет 145 рублей 69 копеек, следовательно, максимальный прирост к пенсии ограничен суммой 437 рублей 07 копеек.

Напомним, с 1 января 2025-го работающим пенсионерам возобновили индексацию пенсий на размер инфляции за предыдущий год. До этого им, в отличии от неработающих, выплаты не индексировали с 2016 года. Однако при увольнении с работы все пропущенные индексации засчитывались, поэтому пенсия сразу существенно вырастала.

Без согласия родителей не откроют счёт

Финансовые организации больше не смогут заключить с несовершеннолетними договоры банковского счёта без согласия их родителей или законных представителей. Соответствующий закон вступил в силу 1 августа.

При этом из правила будут и исключения: одобрение взрослых не потребуется, если речь идёт о подростках, которые приобрели дееспособность в полном объёме. Такое происходит при вступлении в брак или эмансипации (если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или занимается предпринимательской деятельностью).

До этого несовершеннолетним было запрещено проводить без согласия родителей любые финансовые сделки, но на открытие банковского счёта эти требования не распространялись. Как результат, детей не только нередко обманывают, но и вовлекают в незаконную деятельность, в том числе дропперскую.



Понятие «осквернение» ввели в УК

За осквернение воинских захоронений и других мемориальных объектов, возведённых в честь погибших защитников Отечества, будут привлекать к уголовной ответственности и наказывать лишением свободы на срок до пяти лет. Закон вступил в силу 3 августа.

В УК РФ было предусмотрено наказание за уничтожение или повреждение



воинских захоронений, а также памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений или объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества или посвящённых дням воинской славы России. Однако ответственность за осквернение таких объектов в УК не была оговорена, и этот пробел решено закрыть.

Уголовка за нелегальные алкоголь и табак

За производство и оборот алкоголя и табака без маркировки будут наказывать по Уголовному кодексу. Наказанием за подобные преступления будет лишение свободы на срок до трёх лет либо штраф до 500 тысяч рублей. Прежде за такие нарушения привлекали только

Также новые нормы вводят ответственность за создание, продажу и использование поддельных средств идентификации, акцизных и специальных марок для алкоголя и табака.

Долой ненужные СМС

Россияне теперь вправе отказаться от массовых СМСрассылок. Заявить о таком запрете со своей стороны с 1 августа можно через личный кабинет на сайте сотового оператора или через мобильное приложение. СМС-спам зачастую совсем не безвреден - этим каналом активно пользуются мошенники.

К слову, с 1 сентября нас ждёт следующий шаг - без согласия абонента нельзя будет донимать его обзвонами. Отказ от нежелательных звонков можно будет оформить через «Госуслуги». Там же должен будет появиться и новый сервис. через который можно будет пожаловаться на телефонный спам, если им будут доставать даже при отсутствии на то согласия.

Утильсбор по-новому

С 1 августа начали действовать изменения в правила уплаты утильсбора на автомобили. В основном они касаются грузовиков и фургонов. Но есть новшество и для граждан, которые ввозят из-за рубежа авто для себя. Теперь нельзя по льготным ставкам ввезти машину, которая произведена в России, но затем не менее 12 месяцев была зарегистрирована в странах ЕАЭС (Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизия). В этой ситуации придётся платить по коммерческим ставкам. А именно: для двигателей объёмом 1-2 литра - 667 400 рублей, 2-3 литра - 1875 400, для электромобилей и гибридов - 674 000.

Раньше такой автомобиль можно было ввезти обратно без уплаты полного утильсбора. И это стало настоящим подарком тем, кто хорошо знал рынок. Машины отправляли за границу формально - меняли регистрацию, выжидали минимальный срок и возвращали в РФ уже под видом «личного ввоза». Льгота позволяла сэкономить десятки, а порой и сотни тысяч рублей, особенно если речь шла о дорогих моделях европейских и японских брендов, произведённых на российских заводах до их ухода с рынка. Теперь эта возможность исчезла.

Заработает ИИ-система «Антикартель»

С 1 августа ФАС запустил новый цифровой инструмент систему «Антикартель». Он будет анализировать данные госзакупок с помощью искусственного интеллекта для выявления возможных сговоров между участниками торгов.

Подозрительными система может посчитать сделки, в которых заявки отправлены с одного ІР-адреса, указан одинаковый адрес электронной почты, в документах есть одинаковые ошибки и опечатки. При выявлении нарушений компанию проверит ФАС.

Живущие в России белорусы смогут участвовать в местных выборах

С 3 августа граждане Беларуси, постоянно живущие в России, могут участвовать в выборах органов местного самоуправления. Такую же возможность на территории Белоруссии получат и

Портфель по ГОСТу

Также с августа вступили в силу новые ГОСТы. В том числе на школьные ранцы, рюкзаки и портфели вводятся требования к их весу (в зависимости от возраста ребёнка), безопасности материалов и функциональности. Ещё появится гос-



стандарт с классификацией детских игрушек и требованиями к ним по части

Подготовлено по материалам электронных СМИ

Статистика. На Ставрополье стали позже вступать в брак

Наталья МАСЛЕННИКОВА

Как сообщает региональное управление ЗАГС, за последние 10 лет в Ставропольском крае на два года увеличился возраст мужчин и женщин, создающих семью.

В 2024-м у мужчин он составил 31 год, у женщин - 29 лет.

Изменились предпочтения ставропольцев и в выборе имён для новорождён-

ных, хотя среди мужских наблюдается стабильность: Артём располагается на первом месте, Александр - на втором. За десять лет с седьмого места на третье поднялось имя Михаил.

В настоящее время самое популярное имя для девочек - София, второе место занимает Ева, третье – Мария. Ранее тройка лидеров выглядела иначе: чаще всего девочек называли Марией, а также Анастасией и Дарьей.

Показатели среднего возраста вступающих в брак и популярность имён по России представлены на информационно-аналитическом портале «Реестр ЗАГС». В прошлом году по стране он составил 34 года для мужчин, а для невест – 32.

Самыми популярными именами стали София, Ева, Анна и Михаил, Александр, Артём.

Данные по нашему округу предоставила начальник районного одела ЗАГС

Ирина Гребенюк. Оказалось, что средний возраст женихов в 2014 году в Советском районе составлял 25-29 лет, невест - 18-24. В прошлом же году и мужчины, и женщины вступали в брак в среднем в 18-24 года.

10 лет назад популярностью пользовались имена для мальчиков Артём, Михаил, Илья и Арина, Мария, Ксения - для девочек. Редкими являлись такие, как Святогор, Клим, Ростислав и Офелия, Алекса, Агата.

В прошлом году для ребят чаше всего выбирали имена Матвей, Артём, Александр, Максим, а для представительниц слабого пола - София, Виктория, Ева. Единицы родителей называли своих малышей Добрыней, Серафимом, Ефимом и Анисой, Афиной, Серафимой.

К слову, самой возрастной в 2025 году у нас стала пара, в которой жениху исполнилось 90 лет, а невесте – 72.





УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ Советского муниципального округа!

Администрация Советского муниципального округа Ставропольского края уведомляет, что в связи с проведением мероприятий, посвящённых Дню знаний,

1 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА С 07:00 ЧАСОВ ДО ИХ ОКОНЧАНИЯ БУДУТ ПЕРЕКРЫТЫ ПАРКОВКИ,

прилегающие к зданиям образовательных учреждений, расположенных на территории округа.

ТРЕБУЮТСЯ МОНТЁРЫ ПУТИ. Заработная плата - от 40 тысяч рублей. Восьмичасовой рабочий день, пятидневная рабочая неделя, выходные дни - суббота, воскресенье. Обращаться по тел. 8-906-415-80-63 ИНН 6142027087 / 373-7 Контактное лицо - Семин Александр Владимирович

Идёт подготовка трёхстороннего соглашения

С 14 августа начались переговоры по заключению соглашения между администрацией нашего округа, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края» - координационным советом организаций профсоюзов и Союзом работодателей Советского района на 2026-2028 годы.

Структура, порядок разработки и заключения соглашения размещены на официальном интернет-портале Советского муниципального округа в разделе «Социальная сфера/Социальная защита/Труд».

Свои предложения работодатели могут представить в управление труда и социальной защиты населения до 15 сентября 2025 года.

Наталья Подгорелова, заместитель начальника УТСЗН

Афиша

День знаний - это праздник не только детей, но и взрослых: учеников, студентов, учителей, преподавателей и, конечно, родителей, бабушек и дедушек, которые ведут в первый класс детей и внуков.

Как всегда, работники культуры подготовили массу мероприятий для своих земляков.

В некоторых культурно-досуговых учреждениях округа 1 сентября пройдут дни открытых дверей для будущих участников клубных объединений.

С 10:00 юных жителей села Солдато-Александровского ждут во Дворце культуры, чтобы ввести их в увлекательный мир творчества и искусства. (Возраст 3+)

С 10:00 в селе Нины праздник пройдёт в формате встречи с участниками художественной самодеятельности, а в 11:00 начнётся час весёлых затей «В школу двери приоткрыв». (6+)

В 10:00 в селе Правокумском состоится показ спектакля «Умная сказка». (6+)

В 11:00 в хуторе Восточном пройдёт презентация клубных формирований «В мире творчества». (6+)

Зеленокумск

В 16:30 юных жителей округа и их родителей приглашают в Нижний парк на развлекательную программу «Здравствуй, школьная пора». (6+)

В **17:30** вечер продолжится праздником рисунков «Мы рисуем школьный мир».

В 18:00 начнётся первоклассная дискотека «Ай да мы!»

В 19:00 юность округа приглашают на танцплощадку **Нижнего парка** на молодёжный вечер «В стиле сентября».

С 16:30 до 19:00 в парке будет работать мастерская по из-

В 17:00 работники центра культуры и досуга села Горькая Балка приглашают односельчан всех возрастов на музыкальный спектакль «Волшебные приключения кота в сапогах». (0+)

В это же время в сельском Доме культуры села Отказного состоится открытие творческого сезона «И снова вместе!» (0+)

Друзья, приходите сами и приводите детей! Будет весело, шумно и интересно!

В ООО Санаторий «Центросоюз-Кисловодск» **ТРЕБУЮТСЯ**

повар, кухонный рабочий, мойщик посуды, УБОРЩИК НА ПИЩЕБЛОК, ГОРНИЧНАЯ. МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

 достойную и стабильную заработную плату (выплата 2 раза в месяц),

• проживание иногородним,

▶ комфортные и безопасные условия труда. Приглашаем вас стать частью нашей дружной команды!

<u>Тел. для связи: 8 (87937)</u>6-77-34, 8-928-814-50-82 /384-2

Криминалка. Во саду ли

и в доме...

Во время проведения операции «Мак - 2025», направленной на профилактику и пресечение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств растительного происхождения, правоохранителями округа был выявлен факт их незаконного хранения.

Сотрудникам отдела по контролю за оборотом наркотиков Отдела МВД России «Советский» поступила информация, что 53-летний житель Зеленокумска незаконно хранит наркотическое средство. При проведении оперативных мероприятий сведения подтвердились.

В ходе осмотра домовладения полицейские обнаружили и изъяли части растения зелёного цвета, которые, согласно заключению эксперта, являются коноплёй общей массой 35,32 грамма. Кроме того, оперативники

нашли дома у подозреваемого куст конопли. Сотрудникам полиции мужчина пояснил, что кустарник не уничтожал с целью дальнейшего сбора и хранения наркотического средства для личного употребления.

В отношении гражданина следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение наркотических средств или психотропных веществ).

Правоохранители призывают жителей и гостей района сообщать в информацию о преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотиков, а также очагах произрастания дикорастущей конопли по телефонам: 8(86552)6-11-69 (дежурная часть), 102 - с мобильного устройства.

Пресс-служба Отдела МВД России «Советский»



/ ФОТО: ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ОТДЕЛА МВД РОССИИ «СОВЕТСКИЙ»

Неблагоприятные дни в сентябре

В сентябре магнитные бури обрушатся на Землю трижды, также прогнозируются слабые геомагнитные возмущения. Об этом сообщает Лаборатория солнечной астрономии Института космических исследований и Института солнечноземной физики РАН.

Первый осенний удар ожидается 5 сентября. За два дня этого, а также **6-го** люди могут почувствовать слабые гео магнитные возмущения.

7 сентября на Землю снова обрушится магнитная буря, после которой магнитосфера останется возбуждённой 8 и 9. Третий космический шторм случится 15 сентября, но уже накануне геомагнитный фон также будет несколько повышен.

Далее до 25 сентября ожидается спокойная обстановка, дальнейшего прогноза специалисты пока не дают.

В 2025 году ожидается самая сильная солнечная активность за прошедшие 11 лет, высока вероятность сильных магнитных бурь на Земле, предупреждали ранее учёные.

<u>СПИЛ</u> деревьев, аренда автовышки, ПОКОС травы, ВСПАШКА з/у мотоблоком, продажа дров. Тел. 8-918-784-68-89 (Владимир)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Песок, щебень, отсев, ПГС, глина. Недорого. Тел. 8-905-41-47-707

МОЙКА 🚆 **И ПАЛАСОВ**. бесплатно.

Забираем **КОВРОВ** Я и доставляем 8-906-442-16-03,

КУРЫ-НЕСУШКИ

8-906-497-38-11

Высокая яйценоскость Бесплатная доставка Тел. 8-908-178-42-62

РЕМОНТ ДОМОВЛАДЕНИЙ. Отделочные, строительные, кровельные работы. Водо-сточка. Электрика. Плитка. Шпатлёвка. Обои. Откосы. Стяжка полов и домов. Окна пластиковые. Двери входные и межкомнатные Выезд. Замеры. Доставка. Тел. 8-961-473-36-39

«Панорама нашей жизни» принимает объявления для размещения в газете и социальных сетях. Тел.: 8(86552) 6-10-46, 6-10-47

Погода

30 августа ясно, ветер восточный 3-6 м/с. Температура ночью +19°...+20°, днём +33°...+34°. Атмосферное давление низкое.

31 августа ясно, ветер северо-восточный 1-2 м/с. Температура ночью +19°...+20°, днём +34°...+35°. Атмосферное давление понизится.

1 сентября ясно, ветер переменных направлений, днём северо-восточный 1-2 м/с. Температура ночью +23°...+24°, днём +37°...+38°. Атмосферное давление продолжит понижение.

2 сентября частично облачно, вечером ожидается дождь с грозой, ветер северо-западный 2-5 м/с. Температура ночью +23°...+24°, днём +35°...+36°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации из открытых источников

Учредитель и издатель: ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Индекс издания: ПР 416. Периодичность: выходит по вторникам и пятницам. Тираж: 3108 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Реестровая запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 26-00777 от 28 ноября 2023 года.

Главный редактор: Н.А.МАСЛЕННИКОВА

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

Контакты редакции:

6-10-46 - гл. редактор; **6-10-51** - тех. редактор; 6-10-47 - отд. рекламы;

6-10-34 - журналисты. Электронная почта:

panoramang@yandex.ru

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения необязательно отражает позицию редакции.

